欧盟对俄油限价施压能否奏效?

业内人士: 取决于主要产油国和国际市场上买家的反应

欧盟成员国日前就对俄罗斯海 运石油出口设置每桶60美元的价格 上限达成协议, 七国集团和澳大利 亚也宣布将与欧盟实施同样限价政 策,最快将于当地时间12月5日生

业内人士认为,该限价机制能 否奏效很大程度上取决于主要产油 国和国际市场上买家的反应。若俄 罗斯拒不接受,并停止向执行限价 的国家出口石油,这一强行干涉市 场的限价机制可能失效,而且将给 市场供给侧带来新的不确定性,增 加供应短缺和油价走高风险,本已 陷入能源困境、遭受高通胀和滑向 衰退边缘的欧洲经济和民生或再受 重创。

限价效果遭质疑

根据这一限价机制,如果俄罗斯 向第三方国家出售原油的价格高于 上限水平,那么欧盟和七国集团的企 业将被禁止为俄原油运输提供保险、 金融等服务。

按照协议,欧盟将每两个月审查 -次该限价机制运作情况,以应对市 场变化,确保价格上限比俄罗斯石油 产品平均市场价格至少低5%。欧盟 理事会3日发表公告称,对俄罗斯石 油实行价格上限,将限制异常市场状 况推动的价格飙升,大幅减少俄罗斯 石油收入,减轻对第三国能源供应的 不利影响。

然而,业内人士普遍对该限价 机制能否奏效持质疑态度。比利 时智库布鲁盖尔研究所能源政策 专家西莫内·塔利亚彼得拉表示, 每桶60美元的价格上限不会对俄 财政产生太大影响,这一上限很接 近俄罗斯乌拉尔原油最近的市场

巴黎智库雅克·德洛尔研究所能 源专家阮福永表示,该机制能否奏 效,产油国以及国际市场上买家的反 应至关重要。

对于欧盟的限价措施,俄方明确 表示不会接受。俄罗斯副总理诺瓦 克此前表示,俄方不会向设置价格上 限的国家供应石油,无论价格上限是 每桶60美元或任何其他价格,都是 对市场机制的干扰。

欧佩克成员国与非欧佩克产油 国组成的"欧佩克+"4日举行第34 次部长级会议。此间媒体报道称,不 少与会官员认为,西方对俄油限价不 会达到很好的效果,实施限价可能形 成一个"买方卡特尔"。

■ 增加供应短缺风险

俄罗斯联邦委员会(议会上院) 经济政策委员会副主席伊万·阿布拉 莫夫3日说,对俄石油设置价格上限 将导致全球油价大幅上涨。俄方不 会遵从每桶60美元的价格上限,也 不会向对俄限价的国家出售石油,只 会出售给那些愿意根据互惠条件合 作的国家。

上海石油天然气交易中心油品 事业部总监张龙星对记者表示,欧盟 既想限制俄罗斯石油出口收入,又要 防止俄罗斯石油断供。目前欧盟已 出牌,后续要看俄罗斯如何反制,如 果俄罗斯激烈反应,自我减产,则市 场面临断供风险,油价将走高。

德国商业银行预测,欧盟对俄油禁 运和限价可能会导致2023年初石油市 场明显收紧,伦敦布伦特原油期货价格 或在未来几周回升至每桶95美元。

俄罗斯国家能源安全基金会首 席分析师伊戈尔·尤什科夫认为,俄 罗斯已经明确表示不会向执行价格上 限的国家出口石油,这意味着俄对外 出口可能减少。在主要产油国决定维 持既定减产目标的背景下,全球供应 会进一步紧张,推动油价继续上涨,甚 至可能达到每桶120至150美元。

欧盟经济恐遭反噬

观察人士认为,目前欧洲面临能 源危机、高通胀以及经济衰退的巨大 挑战。限价举措如果引发俄方反制, 进一步改变能源市场走势,可能反噬 欧洲经济。

英国《经济学人》杂志日前刊文 指出,石油限价等西方对俄制裁措施 并非"灵丹妙药"。作为世界主要产 油国,如果俄罗斯未来因西方限价而 削减石油出口,有可能导致全球油价 大幅上涨,欧洲最终将自食其果。

能源危机和高通胀正导致欧洲 经济前景持续恶化。能源价格飙涨 给欧洲工业带来沉重打击,而随着 利率上升和经济前景不确定性增 强,投资预期也在不断减弱。欧盟 委员会近日发布的2022年秋季经济 预测报告称,欧盟、欧元区和大多数 成员国经济预计在今年第四季度陷 入衰退,明年第一季度经济活动将 继续萎缩。

美国《华尔街日报》报道,相比天 然气,石油市场全球化程度更高,若 该市场重演欧洲天然气危机,则波及 范围将更广泛。石油限价对俄罗斯 的伤害越大,该机制的反噬风险就越 大。 (据新华社)

医护人力告急 英国拟修改 养老金政策

英国媒体5日报道,英国政 府打算改革公立医疗系统医护人 吕养老金领取规则 以换留资深 医护人员,鼓励返聘退休人员,缓 解医疗体系人手短缺状况。

英国卫生大臣史蒂夫・巴克 利在一份声明中说,政府建议调 整本国公立医疗系统的医护人员 养老金领取规则,针对退休人员 返岗工作、半退休人员增加工作 时长这两类情况,其国民保健制 度继续全额支付养老金,不中断 或扣减。

巴克利说,这项改革意在让 那些最有经验的临床医护人员能 继续工作而没有养老金受损之 忧,鼓励退休医护人员重返工作

英国政府准备就这一改革征 求民众意见,公示期为8周,计划 明年正式实施该新规。

据路透社报道,英国国民保 健制度下属医疗机构因新冠疫情 负担加重,加剧人手不足问题。 英格兰和威尔士地区大批护士和 急救人员打算本月罢工,要求提 高薪酬和改善工作环境,这可能 会恶化医疗机构人力短缺状况。

英国执政党保守党主席纳齐 姆·扎哈维4日接受英国天空新 闻频道采访时说,如果不能阻止 上述罢工,政府考虑动用军人填 补救护车驾驶员等急救人员岗位 空缺。 (据新华社)



俄罗斯里海海岸 发现上千头海豹尸体

俄罗斯达吉斯坦共和国政 府部门4日说,在里海沿岸地区 发现上千头海豹尸体。俄罗斯 卫星通讯社援引当地环保部门 的说法报道,迄今所有检测结果 指向自然原因死亡。

今日俄罗斯电视台4日援引 里海自然保护中心负责人绍尔• 加皮佐夫的话报道,这些海豹看 上去至少两周前已经死亡,被风 暴冲上岸,目前"没有迹象显示 它们被杀,也没有发现渔网残

加皮佐夫说,政府部门眼下 在海岸巡查。他估计"死亡海豹 的数量很可能远远多于"迄今已 发现的数量。

当地政府最初在3日报告发 现约700头海豹尸体,但后续调 查发现的数量越来越多。

达吉斯坦环保部门3日说, 对多头海豹的尸检显示,其内脏 状况"不能证明它们重金属或杀 虫剂中毒的假设",工作人员已采 集"大量样本"送往莫斯科和俄南 部城市阿斯特拉罕的实验室。

依据俄罗斯联邦渔业署地 方分支机构说法,每隔几年就会 在达吉斯坦海岸发现成群的海 豹死亡,距今最新的两次记录发 生在2016年和2020年。另外, 这次新发现的海豹死亡一事不 会对里海海豹数量造成严重影 响,因为这种海豹数量稳定,在 27万头至30万头之间波动。

不过,里海自然保护中心数据 显示,里海海豹总数不超过7万 头。世界自然保护联盟已将里海 海豹列入濒危物种红色名录。

(据新华社)

卢马姜县萨皮图朗村,救援人员协助村 民撤离 印度尼西亚国家抗灾署4日说,东 爪哇省塞梅鲁火山当天剧烈喷发,印尼

12月5日,在印度尼西亚东爪哇省

火山监测部门已将火山警戒级别提升 至最高级。已有近两千名当地民众被 紧急疏散。 (新华社)

2022年12月7日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户 将按计划停气:健康新村121, 122,123,停气时间为2022年12 月7日12:00至2022年12月7 日17:00,停气时长5.0小时。

> 无锡华润燃气有限公司 2022年12月6日

无锡老中医于凤仪先生亲笔医案 《临证针度》再版征订启事

医师秦云峰编辑的(临证针度)由广陵书社再版发行线装,每册160元。现征求预订,一次满二百册者每 80元,三百册及以上每册60元(开发票并送书到户)。

破儿二日加及以上每加00元(万及宗开区节到广)。 截止日期: 2022年12月15日 联系手机: 13395172319 13218856362 13375139680 零售处:无锡市壮壮古旧书店 地址:无锡市南禅寺旧书市场8号 网址:http://shop.kongfz.com/27072/cat-8/ 手机:18961544449